



# ПРАВОСЛАВНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся по благословению Высокопреосвященнейшего митрополита Тобольского и Тюменского Димитрия

Март 2023 г. №3 (304)

## Слово Первосвященителя

### Патриаршая проповедь в праздник Благовещения Пресвятой Богородицы после литургии в Храме Христа Спасителя

7 апреля 2022 года, в праздник Благовещения Пресвятой Богородицы, день преставления святителя Тихона, Патриарха Московского и всея Руси, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Божественную литургию в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя Москвы. По окончании богослужения Предстоятель Русской Православной Церкви произнес проповедь.

в первую очередь о сохранении мира на Украинской земле, о сохранении единства нашей Церкви, о том, чтобы Православная Церковь не потеряла никакого ущерба и, в первую очередь, чтобы никакие лжеучения не нарушили святости церковной.

Церкви нашей, духовству, верующему народу быть достойным тех, кто на дальних рубежах нашего единого Отечества, не страшась ни климата, ни морозов, ни других внешних обстоятельств, именно за верность Господу претерпевал ссылки, заключения, но остался верным Христу и Его Церкви.

Не для того чтобы быть сильными, могущественными, но мы сознаем, что в Церкви сохраняется святость и в Церкви сохраняется благодать Божия. И в борьбе за единство Церкви мы должны полагать душу свою, то есть отдавать все свои силы молитве за сохранение единства церковного, за сохранение веры православной – сегодня, в первую очередь, на Украинской земле. И видим, что Господь молитвами святых угодников и по нашим немощным молитвам укрепит наших братьев и сестер в истине, оградит их от расколов и разделений, сохранит их в вере православной, а через них дарует спасение и всему украинскому народу.

Наша молитва сегодня о том, чтобы сохранилось духовное единство Русской земли. А почему же так возмущены внешние силы на землю Русскую? Почему стремятся ее разрушить, разделить, натравить брата на брата? Есть в Писании упоминание о некоей силе, которая удерживает пришествие в мир антихриста. Апостол не говорит, что это за сила, и некоторые думали, что речь идет о Римском государстве, которое, даже будучи языческим, все-таки поддерживало некий порядок. Некоторые считали, что это Церковь, что именно она является удерживающей силой. И это правильно – Церковь удерживает людей от потери жизненных ориентиров. Но это также весь благочестивый народ всех времен и всех народов, это вера православная, которая живет и действует в Церкви Православной. Это и есть та сила, которая удерживает, и неслучайно на эту силу сегодня направлены все острые отравленные стрелы тех, кто стремится разделить Церковь, скомпрометировать Церковь, оторвать Церковь от народа.



Вот и сегодня, где бы мы ни были – на востоке, на западе, на севере или на юге, – мы боремся за единство нашей Церкви.

Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси

Во имя Отца и Сына и Святого Духа!

Мы только что пропели величание святителю Тихону, память которого совпадает с днем Благовещения. Мы знаем, какой тяжелой была жизнь святителя Тихона в последние годы его земного бытия, и знаем, с какой сильной верой он сохранял единство нашей Церкви, каким огромным духовным авторитетом он обладал, чтобы помогать духовству и всему верующему народу преодолевать гонения, обрушившиеся на нашу Церковь в послереволюционные годы, но, главное, противостоять опасному расколу, порожденному тогдашней властью и направленному якобы на обновление, улучшение всех сторон церковной жизни, а на самом деле на то, чтобы через внедрение незаконной иерархии разрушить единое Тело Церкви, лишить ее благодати. Святитель Тихон до конца своих дней остался верен и архирейской присяге, и великой ответственности, которая была на него возложена Господом в момент его Патриаршей интронизации...

человеческого провоцирует междоусобную брань между братьями, членами одной Церкви, принадлежащими к одной православной вере. Нет ничего более гадкого, ужасного и отвратительного, чем провокация междоусобной брани, но очень часто люди, находясь под сильным давлением пропаганды, теряют жизненные ориентиры и настолько улавливаются в сети дьявола, что не могут различить правду от лжи и готовы действовать по наущению лукавого. Вот с этим духом нельзя иначе бороться, как только молитвой и постом (Мф. 17:21). Мы должны молиться



личить правду от лжи и готовы действовать по наущению лукавого. Вот с этим духом нельзя иначе бороться, как только молитвой и постом (Мф. 17:21). Мы должны молиться

### В Тобольске состоялось собрание духовенства Тобольской митрополии



нарии, доложил об учебном процессе и жизни в Тобольских духовных школах. Ректор Тюменского духовного училища протоиерей Михаил Безукладников сделал сообщение о жизни училища.

Председатель епархиального отдела религиозного образования и катехизации диакон Димитрий Майоров рассказал о формах участия духовенства в родительских собраниях в школах по выбору модуля Основ православной культуры, об участии в уроках «Разговор о главном». Большая дискуссия возникла вокруг проблемы того, что в последние три года в школах исчезла практика проведения очных родительских собраний. Таким образом фактически отсутствует возможность священникам рассказать о модуле ОПК, призвать родителей к его выбору.

Сообщения о состоянии дел в Тобольской митрополии

ском, Тюменском и Ялуторовском благочиниях представили благочинные: протоиерей Константин Нагайцев, протоиерей Андрей Сбитнев, протоиерей Александр Лемешко.

Также перед собравшимися выступил эконом Тобольско-Тюменской епархии диакон Иоанн Черных и бухгалтер Н.П. Кулакова. В завершение собрания, по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, митрополит Димитрий вручил медаль «1000-летие преставления святого равноапостольного князя Владимира» иерею Виталию Ведерникову, заведующему иконописной школой Тобольской духовной семинарии, иерею Владимиру Климову и иерею Андрею Мишкевину. Медали 400-летия Тобольской митрополии был удостоен диакон Димитрий Пайвин.

Перед собравшимися выступили хоры Тобольской православной гимназии и Тобольской духовной семинарии.

Вечером в кафедральном Софийско-Успенском соборе духовенство молилось на богослужении, состоялось таинство Исповеди.

Пресс-служба Тобольской митрополии



### Празднование памяти Трех святителей в Тобольске



духовной семинарии и Тобольской православной гимназии прошло традиционное богослужение на греческом языке.

Ради особого почитания этих святых служба в Тобольских духовных школах совершалась традиционно на греческом языке – родном языке трех святителей. В богослужении использовались облачение и утварь греческой православной традиции.

Богослужение возглавил Высокопреосвященный митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий, ректор Тобольской духовной семинарии. Богослужебные песнопения на греческом языке исполнялись хором семинарии и Тобольской православной гимназии мужских и женских классов.

Чинопоследование 3 часа было прочитано на греческом языке студентом семинарии и учащимся Тобольской православной гимназии.



В конце службы митрополит Димитрий в своем слове поздравил всех с праздником Трех святителей.

Тобольская духовная семинария

### Духовенство, преподаватели и учащиеся Тобольских духовных школ поздравили митрополита Димитрия с днем тезоименитства



24 февраля, в день памяти преподобного Димитрия Прилуцкого, Вологодского, митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий, ректор Тобольской духовной семинарии, совершил Божественную литургию в Софийско-Успенском кафедральном соборе Тобольского кремля.

За богослужением пели хоры семинарии и регентской школы. В храме молились преподаватели, студенты семинарии, учащиеся



Тобольской православной гимназии и прихожане собора.

После Божественной литургии духовенство Тобольско-Тюменской епархии, преподаватели и учащиеся Тобольских духовных школ поздравили митрополита Димитрия с днем памяти небесного покровителя.

Тобольская духовная семинария

### Торжество Православия в Тобольске

5 марта, в Неделю Торжества Православия, в Софийско-Успенском кафедральном соборе Тобольского кремля митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий возглавил Божественную литургию. Владыке сослужило духовенство Тобольско-Тюменской епархии, преподаватели и студенты Тобольской духовной семинарии в священном сане.

На службе пели хоры Тобольской духовной семинарии, мужских и женских классов Тобольской православной гимназии.

За богослужением митрополит Димитрий рукополагал в сан пресвитера диакона Максима Коршунова и в сан диакона Александра Костоварова, студента Тобольской духовной семинарии.

После Божественной литургии митрополит Димитрий возглавил чин Торжества Православия – особый благодарственный молебен, с IX века совершаемый

Восточными Христианскими Церквями в ознаменование завершения длительного процесса формирования догматического учения Святой Церкви (Эпохи Вселенских соборов) и преодоления ею многочисленных ересей и расколов.

На середину храма были вынесены из алтаря собора иконы Спасителя и Божией Матери. По традиции служащие клирики были облачены в старинные облачения, хранящиеся в церковно-археологическом кабинете Тобольской духовной семинарии и ризнице Софийско-Успенского собора.

По окончании чина Торжества Православия хор Тобольской духовной семинарии под управлением иерея Максима Ильных исполнил хвалебную песнь святого Амвросия, епископа Медиоланского.

Тобольская духовная семинария

### В НОМЕРЕ:

ТОБОЛЬСКАЯ МИТРОПОЛИЯ: НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ



Стр. 2

ДУХОВНАЯ ЖИЗНЬ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



Стр. 3

НАША ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ. Миссионерский листок



Стр. 4

ТОБОЛЬСКИЕ ЕПАРХИАЛЬНЫЕ ВЕДОМОСТИ – литературно-историческая летопись религиозной жизни Тобольской губернии



Стр. 5

К вопросу об актуальности и универсальности творчества Ф.М. Достоевского



Стр. 6

ХРАМ ПОКРОВА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ В ТЮМЕНИ



Стр. 7

Хор Тюменской православной гимназии занял III место на всероссийском конкурсе



Стр. 8













